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Magyarosiéig gabona termése.
Aggódó reménységgel várta 

a magyar gazdaközönség a föld- 
mivelésügyi miniszter áltál kia­
dott hivatalos jelentés megjelené­
sét, a mely számot ad az ország 
idei várható termésének mennyi­
ségéről és minőségéről. A mi ter­
mészetes és magától értetődő do­
log, ha figyelembe vesszük azt, 
ho‘> v Magyarországon az önlakos­
ságnak k özel 70 0|°-a tisztán a föld 
tői nyeri boldogulását és a föld 
termése képezi egyedüli jövedel­
mi forrását.

Hiszen nincs még egy allatn 
a föld kerekségén, a hol 'a nép 
úgy oda lenne kényszerítve a föld 
mivel éséhez, mint a magyar, a hol 
az ipar és a ItorGskodolßin cscik 
gyermekéveit élvén, mindenki a 
földtől nyeri kenyerét. Es egy 
rossz termési év tönkretette egy 
egész nemzet reményét, existen-
ciáiát. .......... .

Kétszeres tehát az örömünk, 
a midőn a jelentésből megtudjuk 
azt hogy bár nem kitűnő, de kö­
zepes jó termést adott az Ur a föl­
det túró, föld munkalásaval íog-

lalkozó magyarnépnek, és hogy 
az idei termelésünk úgy menny- 
sógileg, mint minőségileg jóval 
túlszárnyalja a tavalyi év termését.

Pedig a junius havában ural­
kodott túlsók szárazság és aszály 
valamint a julius havában uralko­
dott nagy zivatar és jégeső nagy­
ban csökkentette a terméskilátást, 
a mely vidékeken, mint például 
a Dunáiul, Bácskában és a dél­
vidéken kitűnőnek Ígérkezett és 
a hegyes felvidék népeit is kecseg­
tette. A felvidékre különösen a jú­
liusi jégeső hozott szerencsétlen­
séget, a inel.y a legtermékenyebb 
Vág, Hernád és Poprád völgyét 
sújtotta leginkább és igy ezt a la­
kosságot érte várakozásában né­
mi csalódás.

A Dunántúlon a száraszág és 
a jégeső különösen Sopron, Győr, 
Vas, Baranya és Somogymegyék- 
ben, valamint Muraközben és Za­
la megy ék ben vitt nagy pusztulást 
véghez, daczára ennek, ezen a vi­
déken az átlagos termés a 10—11 
métermázsa között váltakozott és 
6—8 métermázsa országos átlagot 
ért el, a mely normális viszonyok 
között az átlagos 13 métermázsál

érte volna el. — Ugyanez áll a 
Duna — Tisza, valamint a Tiszán­
túli véd ékekre is, hol a szárazság 
különösen a szem kifejlődéseit 
hátráltatta nagyban.

A különösen káros időjárási
trv I I > I Pviszonyok daczára az 

az egész időszak 'ki m >ok 
dalom között voltak a ga d n. 
lég jól sikerült; úgy az ősziek, 
mint a tavalyiak, főképp mennyi­
ségileg középszerű jó terméssel 
fizettek, inig minőségileg nagyon 
jól sikerültek. Voltak ugyan pa­
naszok ezáltal is de azok mind­
inkább elhallgattak és a gazdák 
legtöbbjénél az év eredménye a 
korábbi várakozást elérte.

A károsodások, párhuzamban 
állítva azzal a sok aggodalommal 
és az eleinte mutatkozott nagynak 
látszó pusztulásokkal szemben, 
kisebbek, bár, terményenként még 
mindig 2 5 0|°-ra tehetők, azonkí­
vül, bogy a tél folyamán kipusz­
tult őszi vetések területe a búzá­
nál 53 000 kát. holdra, és rozsnál 
37.320 kát. holdra becsültetelt.

Mn gyár ország ez évi gabona- 
termése kerek összegben véve a 
következő eredményt adja:

Hangulat.
Szivem olyan, mint a falevél, 
Nyári nap ha rásüt, elalcl; 
Keresi a csendes félhomályt,
Hol rivalgó fény, zaj sose hant.

Mit nekem a kapzsi emberek,
Ha befogad árnyas, hüs berek. 
Sárgarigó ver fönt a bogon, 
Alkonyaikor úgy el hallgatom.

Árva pipacs ottan ácsorog, 
Álomteje pillámra csorog.
S félig önkényt, fél - önkénytelen 
Édes lankadás győz telkemen.

Esthajnali harmat gyöngye hull. 
Az ég alja halkan elpirul, 
Csillagos köntösbe öltözik, 
Szivembe a béke költözik.

Harmatos virág szál gyönyörűn, 
Égése valóm reszket, úgy örül, 
Ha te szemérmes szűz liliom, 
Szerelmesen pihegsz vállamon,

Hattyú, formán üsző fellegek 
Szeldesik a tengerkék eget.
Hova tűnnek egyre változón ?
Tán hogy élek, azt is álmodom.

Lipcaey Ádám.

A három ruha
ívta : Gátul le Mendes.
(Az érdekes könyvtárból.)

(folytatás és vége.)

Ä királyleánynak lassankint elromlott a 
kedve, reggeltől napestig szobájában ma­
radt és hol egy, hol más szögletben sir- 
dogált, mikor aztán egy napon hírül hoz- 

neki hogy a golcondai császai unoka 
őcsesét, aki nagy vadász volt, az orosztá-

ritheti, hogy továbbra is özvegyen marad­
on, és amint egy lovag toppant be az 
udvarba, aki a legvitézebb daliákat is 
jkönnyű szerrel legyőzögette, akkor gyön­
géd érzelem támadt a királyleány szivé­
ben. A nemes lovagnak nemcsak a ruhá­
ja volt. pompás, hanem üde arcza is volt 
neki, üde ajka pedig rózsaszínű, mint a 
harmatos rózsa. Mikor aztán megtudta a 
királyleauy, hogy ez a lovag őt akarja fe­
leségül, alig tudott hova lenni örömében 
és másodszor is igent mondott.

A szinarany ládából előszedte a nap­
sugár- és csillagsziuü ruhát s elragadta­
tással vette föl az esküvőre.

Csakhogy — minden édes csók mel­
lett is — csakhamar észrevette ám, hogy 
ha egy magafajta követelőző fiatal II1B-

-------- - — nyecskét boldoggá akar tenni valaki, ak­
ii ok széjjel tépték a hegyek között, j 1 fioz nem elég a szép ruha és az üde rósza 
zony nagy erőfeszítésbe került, hogy i lo yjelll| ineg ez tl második férj sem
bánatot mutathasson, amilyet iljun a olyan, mint az Ő szép álmainak ábránd- 
kalmakkor szokás. afiinju: hiszen nincs meg uz uiiutazu sza

fiihoz hason la Los szuud ueix szere ■. i uj 
nappal egykeppen szumorkúdott i ksro y

Már Wbb mi.il lmt hónapja Hordta l««oy, '■« volt a smoacotlonsege 
„ gyássmhájál és akkor kezdto gondolgal- bánata mmdoa kepzel.tot inogna adott 
„i íiogy 110 most már souki se kényszo- mikor azlaa ogy nagoa Uirul Hozlak no-
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Búza : 6.031.546 kát. hold után 
41.6-10.000 métermázsa.

Rozs: 1.979.546. kát. hold után 
13.386.800. mm.

Árpa: 1.817.127. kát. hold után 
12.758 125 mm.

Zab ; 1.787.809. kát. hold után 
11.536.000. mm.

A magyar birodalom gabona 
termése volt tehát összesen :

1905-ben; 79.320.925 mm.
A megelőző 3 esztendő folya­

mán csak egyetlen egyszer volt 
nagyobb a termés, még pedig az 
elmúlt 1903-ik évben, amikor ki­
tűnő termést aratott az ország 
gazdaközönsége.

De ha vesszük azt, hogy bár 
6.450075 métermázsával nagyobb 
termést is értünk el, azonban a 
bevetett terület 452.452 kát. hold­
dal több volt, mint 1905-ben. úgy 
az idei termés megközelíti az 
1903 évi kitűnő esztendő termé­
sét, a mit csak örömmel lehet 
konstatálni és megelégedéssel tölt­
het el bennünket.

A tengeri általános országos 
kedvező fejlődését az eső hiánya 
bár megakasztotta, azonban ha 
időközben esőt kap, kitűnő ter­
mésre van kilátás, a mely a múlt 
évi termést közel 50°|0-al fogja fe­
lül múlni. Ugyanez áll a többi ka­
pása övé nyék re, valamint a czukor 
répa, es mesterséges takarmány­
ra is, a mely az idén jóval na­
gyobb sikerrel kecsegtet, mint az 
elmúlt esztendőben.

A mi pedig a jövő kilátásait 
illeti, örvendve konstatálhatjuk, 
Inírv a termett gabonánk minősé­
ge c ■« ' < ;n. ltom a várható ered­
ne ii\ i un liléi tei melegünk ér­

pasztalható terméstöbblet összegét. 
Ha pedig a külföldi országok ter­
mésül rei a valóságnak megfelel­
nek, úgy kilátásunk lévén egy ál­
landó magas gabonaárra, ez eset­
ben a termelési érték gazdáinknak 
még mintegy 30 millió korona 
több jövedelmet biztosit.

Annyi sorscsapás után jóleső 
érzéssel és igaz örömmel tölt el 
bennünket az a tudat, hogy a ma­
gyar nép baján legalább ebben az 
esztendőben segítve van.

ÍREK.

léke miutgy 130—150 millió koro­
nával haladja túl a tavalyi év ösz- 
szegót, nem számítva bele a ten­
geri és többi kapásnövényeknél tá­

ti, hogy a lovagot, aki nagy kedvelője 
volt a kalandoknak, egy elvarázsolt erdő­
ben megölte egy boszorkány, bizony igen 
nagy erőfeszítésébe került, hogy könnye ■ 
in keresztül el ne mosolyogja magát.

IV.
Egy esztendeig esze ágába se jutott 

újra férjhez menni: a két első kísérlet 
sokkal fájdalmasabb emlékeket hagyott 
maga után, semhogy kedve támadt volna 
a harmadikhoz; azt gondolta a királyle­
ány, hogy ábrándját amúgy sem fogja 
megtalálni, hát csak tovább álmodozott 
róla. Hunom történt egy estefelé, amint a 
királyi kert t as órai között sétálgatna, hogy 
egy ifjút pillantott meg a félhomályban, 
egy ifjút, akinél szebb már nem is lehet 
a világon! Igazán halandó lény volt-e, 
vagy a paradicsomból alászállott angyal ? 
Kubája, mintha csillagfényből volna sző­
ve, ajka rózsa volt, de olyan szép rózsa, 
hogy semmiféle löldi kertben nincs hoz­
záfogható, mikor pedig egész közel jött, 
kék szeméből olyan mélységes mély, olyan 
vég be te ti un szelídség áradt, hogy a király­
leány azt képzelte, mintha átlátszó szafi- 
ron keresztül a mennyország közepébe 
tekintene. Ali 1 Végre megtalálta hát a 
férjet, aki után mindig kívánkozott 1 Ál-

— Anna nap. Szerdán, e hó 26-án 
volt Anna nap, a legnépszerűbb névnapok 
egyike, melynek tiszteletére az ország több 
helyén búcsúkat tartanak. Vidékünkön is, 
Bolhó községben vasárnap, e hó 30-áu 
tartanak búcsút Szent Anna, templomuk 
védszentje tiszteletére. Bolhó vendégsze­
rető népe e napon kitesz magáért, minden 
háznál gazdagon terített asztalokkal vár­
ják vidéki jó ismerőseiket a társadalom 
minden köréből.

— Estély. A nagyatádi középiskolai 
tanuló ifjúság f. évi augusztus hó 5-én a 
helybeli polgári iskola tanszertára javára 
vizeki Tallián Andor főbíró védnöksége a- 
latt a Korona vendéglő nagytermében táncz- 
mulatsággal egybekötött estélyt rendez a 
következő helyárakkal: Ülőhely 2 K., álló­
hely 1 K., karzatjegy 50 fill. Az estély 
kezdete 9 órakor.

— Elfogott tolvaj. Zsilek Ferencz, a 
babocsai őrshöz tartozó csendőr, e hó 27-ón 
Csokonya községben lopáson érte koldu­
lás közben Kálóczi Ferencz háromfai il­
letőségű csavargót. Midőn Zsilek csendőr 
igazolásra szólította fel s ruháját átkutat­
ta, több, különféle tárgyakat u. m. pipát, 
ruhaneműt, evőeszközöket stb. mást talált 
nála, melyeket—mint a csendőr előtt be­
vallotta—Barcson koldulás közben lopott

mainak gyönyörű jelenése itt állt előtte. 
A jelenés meg is szólalt, és a patak vi­
zén végigsuhanó szellőnél is lágyabb han­
gon kérdezte ; „Szép herczegnő, hozzám 
jössz-e feleségül ? — a királyleány pedig 
olyan bágyadtnak érezte magát, hogy 
azt hitte, nyomban meghal a gyönyörtől.

Eljővén az esküvő napja, fölnyitotta 
a harmadik ládát fa drágakövekből va­
lót), hogy a harmadik menyasszonyi ruhá­
ját is, a legszebbet a három közülj kive­
gye belőle.

De a láda egy furcsa ruhát rejtett 
magában, olyan ruhát, mely tulajdonkép­
pen szemfödő lepel volt.

A herczegnő pedig megértvén, hogy 
íme ütött a halála órája, sírva fakadt. 
Hirtelen rosszul lett és még mielőtt éjjel­
re vált volna a nappal, kilehelte a lelkét. 
Betakargatták a szemfedőbe és belefektet­
ték a drágakő ládába. Mert álmainak 
megvalósulása egy embernek sem adatott 
meg itt a földön; idelenn egy herczegnő 
se lehet felesége a herczegnek, akinek 
ruhája is pompás, ajka is virághoz hason­
latos és szeméből is a raeuyorezág véghe- 
tetlen kéksége mosolyog.

el Dorner, Schwartz József, Buzsits József, 
özv. Stagl Józsefnó barcsi lakósok laká­
sán, illetve korcsma helyiségekben. A jó­
madarat a lopott tárgyakkal együtt a bar­
csi csendörség ál tel át adták a szigetvári 
kir. járásbíróságnak.

Ez alkatommal megemlítjük, hogy 
jó lenne, ha hatóságunk ily sok csavargó 
koldulását megtiltaná városunkban, vagy 
legalább korlátozná, úgyis elég a magunk 
s szomszédos községek szegényeit segé­
lyezni.

— Felülflsettek a komiósdi ev. 
ref. templom orgona javára ez évi junius 
hó 12-én a komiósdi Polgári Olvasókör 
által tartott mulatságon a következők :

Cseke Bálint, Skribanek Géza, Go­
dina József, Jancsár István, Kállai Lajos, 
Borbás József, Varga István, Khon Jó­
zsef, Nagy Ferencz, Kis Molnár János, 
Jeky István, Huber György, Horvát Lajos, 
Balázs József, Babies Mária, Vágner Já­
nos, Gáspárics Vendel, Persiűa Vilmos, 
Marton László, Szánthó Péter, Kis Peti 
Mihály, Berkes György, Léger János, Sár­
kány N„ Gárovics N., Sótonyi József, Pe­
ti Sándor, Szőke István, ifjú Kovács Já­
nos, Kajdó Sándorné, Kis Peti József, 
Oberitter Adolf, Héjjas Dániel, Zákányi 
János, Szalóky Dániel, Ligeti Lajos, Hu­
meri N., Somogyi Mór, Bosnyák Mihály, 
Krausz Ödön, dr. Bing Ernő, Krausz Mik­
sa, Sebőn Richárd, Skergula Ferencz ifjú, 
Csitár János ifjú, Peti József, Ratalics G. 
Tóth Sándor, Csokonyai Katalin, Babies 
György és Ladiszlai Simon.

Fogadják ezen urak és hölgyek szív­
ből jött adakozásaikért forró köszönetün- 
ket. A komiósdi Polgári Olvasókör nevé­
ben : Cseke Bálint elnök.

— Póruljárt oláhok. Gyékényest 
tudósítónk írja a követke/.Ő érdekes esetet:
E hó 25-én, a fiumei vonalon, Ká'olyvá- 
rosnál felszállott a vonatra 3 oláh paraszt 
a kik Zágrábbá akartak utazni s a kupé­
ban köztük volt O. G. nevű magánhiva­
talnok is. Az oláhok azonban átaludták a 
zágrábi állomást s mikor már 3 állomá­
son túl fölébredtek, sírni, ordítozni kezd­
tek és le akartak ugrani a vonatról. Már 
ki is nyitották az ablakot s ekkor rette­
netes küzdelem keletkezett köztük és O.G. 
hivatalnok közt, ki az ablak elé állt és a 
testével akadályozta meg, hogy kiugorja- 
nak. Az oláhok agyában ekkor borzasztó 
ötlet fogamzott meg. Kiakarták dobni u- 
gyanis a kupé ablakán O. G. hivatalno­
kot, dulakodás közben azonban sikerült O. 
G.-nek megrántani a vészféket, hogy meg­
meneküljön.

A vasúti kalauzoknak ezalatt sike­
rült a három oláhot bezárni egy kupéba 
s a gyorsvonat tovább folytatta útját. Az 
éjszaka többi részét azonban ébren töltöt­
ték a gyorsvonat utasai. A három bezárt 
oláh, mint a veszett állatok úgy ordítoztak 
ketrecükben. Kezükkel és fejükkel ütötték, 
verték a falukat és hihetetlen rémes han­
gon ordítoztak, hogy megölik, elpusztítják 
magukat, ha nem szállhatnak le.

Gyékényesnél, mikor végre megállt 
a gyorsvonat és kiszállították a veszett o- 
lábokat, valósággal fólholtak voltak a ret­
tenetes kínlódástól. Alig álltak a lábukon 
és elmondták, hogy sok ezer korona kész­
pénzt veszítenek az által, hogy félnappal 
később érkeznek Zágj^jjjia. E miatt inkhbb 
a halált akarták választani.
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— A Somogymegyol Oasdaeágl 
Egyesület igazgató választmánya f. évi 
augusztus hó 6-án és 7-én délután 3 óra­
kor a vármegyeház kistermében közgyűlést 
tart, melyre meghivatnak az igazgató vá­
lasztmány tagjai.

— Tanítók as embermentéi 
szolgálatában. Közöltük, hogy megyénk 
tanfelügyelője a tanítókat a József kir. 
Herceg Szanatórium Egyesület taggyüjté- 
sére kérte fel, mely egyesület a tüdővész 
elleni harcban oly hathatósan működve 
országszerte gyógyitóházakat akar emelni.

Tanítóink e fontos társadalmi tevé­
kenységet elősegítve, a tanfelügyelők fel­
hívását igen szimpatikusán fogadták or­
szágszerte, igy megyénkben is.

— Folyékony és romló külde­
mények a postán. A kereskedelmi mi­
niszter rendeletet adott ki, mely szerint 
ismételten előfordult, hogy fris húst, zsi­
radékokat és folyadékokai tartalmazó cso­
magok és csomagolás elégtelen volta miatt 
megsérültek és ezáltal más csomagokban 
kárt tettek. Ezért a miniszter elrendelte, 
hogyha folyadékok, zsiradékok, fris húst 
stb. tartalmazó küldemény, mely nem elő­
irt módon van csomagolva és ez a körül­
mény hamis tartalomnyilvánitás, vagy a 
külső burkolat egyébként kifogástalan 
volta miatt a feladásnál megállapítható 
nem volt, más küldeményekben, vagy a 
postahivatalokban azok izereiben, eszköze­
iben stb. kárt tesz, úgy az okozott kárért 
a csomag feladója felelős.

Közönség köréből.
Igen tisztelt Sserkesstő ur l

Felkérem, hogy a közérdeket érintő 
felszólalásomnak becses lapjában helyt ad­
ni szíveskedjék.

A vágóhidtól mintegy 3—400 lépés­
nyire lakom, minek következtében úgy én 
mint szomszédaim, de még a távolabb la­
kók is a legkisebb szól beáltával a rot­
hadt bűzös vágóhídi levegőt szívjuk ma­
gunkba. Ebbe azonban mi már mint meg- 
változhatatlanba (?) bele törődtünk; de 
hogy ezzel az összegyülemlett vér és pi­
szok salakkal kánikula közepén a házak 
előtti réteket trágyázzák, ezt ihár nemcsak 
nekünk, de magának Barcs község illeté­
kes köreinek sem szabadna megtűrni. Az 
utcából még az erős idegzetű ember is me­
nekülne, de nincs hova, mért ez a pestis 
éa kolera terjesztő bűz — daczára a csu­
kott ablakoknak — még a lakások leve-i 
göjót is teljesen megfertőzte. j

Nyáron mikor a hazatérő gulya és 
disznó csorda annélkül iá porfelhőbe bo­
rítja az egész községet, elképzelhető, hogy 
milyen közegészségügyi cselekedetet vit­
tek véghez azok kik ezt a moslékot szét­
hordták s azok kik erre az engedélyt 
megadták.

Barcs, 1005. jul. 28.
Egy új-barcsi lakót.

IRODALOM.
— Síiképpen kell jövedéki kihá­

gást ügyekben sikeresen vidékéin! ?
Ritka ember, aki ezt tudja! Hiszen már 
átment a köztudatba, hogy ha a pénzügyi 
közegek bírságot követelnek, úgy se szó,

Baros és Vidéké

se beszéd, belenyúlunk a zsebünkbe és fi­
zetünk, nem is kutatva, hogy jogos e a pénz­
ügyi közeg kőveteiese, avagy nem s ha- 
igen, hegy vájjon csakugyan olyan kihá­
gást követtünk-e el, aminővel vádoltatunk 
és hogy csakugyan olyan bírságot kell e fi­
zetnünk, arainőt tőlünk követelnek.

Szóval, a jövedéki büntető ügyekben 
már évtizedek óta a sötétben tapogatód- 
zitnk, és ha reánk üt a fináncé, úgy alku­
dozunk a bírságösszegre nézve, kérünk, 
kÖnyörgünk, de védekezni nem tudunk, 
mert nem ismerjük a védekezés módját, nem 
ismerjük a jövedéki büntető törvényeket 
és az azokat pótló és azokat kiegészítő sza­
bályokat, miniszteri rendeleteket és dönt­
vényeket, ami nem is csoda, mert hiszen 
a:jövedéki büntető törvényeink még máig 
is az 1788. évi harminczadi rendtartás és 
az 1842. évi harminczadhivatali utasítás a- 
lapján „kezeltetnek

Hogy tehát valakinek alapos ismere­
tei legyenek e téren, ehez egy kis ember­
öltőn át való szakadatlan tanulmányozás, 
adat és anyag gyűjtés szükséges. Igazán 
hézagot pótol tehát az a most megjelent 
terjedelmes szakkönyv, amelyet ma kézhez 
kaptunk és a melynek czime: A Jövedéki 
Büntető Törvények óe A Jövedéki Bün­
tető Eljárás Magyarázata. Irta: Hoffmann 
Mihály, az „Adóügyi Szaklap* szerkesz­
tője. E név a finánci-tudomány terén ma 
már fogalom, mert több, mint másfél év­
tizede, hogy Hoffmann Mihály a pénzü­
gyi szakirodalom terén működik, amelyen 
ő egyik úttörő és a gyakorlati pénzügyi iro­
dalomnak egyik mestere. Minden évben 1-2 
közhasznú szakkönyve jelenik meg a 
könyvpiaozon, amely mindmegannyi prak­
tikusan lévén megírva, nagy elterjedésnek 
örvend. A „Jövedéki Büntető Törvények 
és a Jövedéki Büntető Eljárás Magyará­
zata* ozimü, most megjelent könyve is a 
gyakorlati élettel számol.

Kiterjod az egyenes adók-, fogyasz­
tási adók-, illetékek- és álla ni jövedékre 
vonatkozó összes törvények és szabályok 
áthágásából származó jövedéki kihágások­
ra és nólkülözhetlen útmutató és tanácsadó 
minden jővedóki kihágást ügyben, mert a- 
lapos oktatást ad a kereseti adó-, házadó-, 
földadó, tőkekamat- és járadókadó-, nyil­
vános számadásra kötelezett vállalatok és 
egyletek adója-, nyereményadó-, szállítás 
adó-, vadászati-és fegyveradó-, bányaudó- 
áltaiános jöv. pótadó-, hadmentességi dij- 
szeszadó-, söradó-, ozukor- és ásványolaj­
adó-, szeszadópótlék-, dohány-, só és lot­
tójövedék, állami italmórési jövedék, lőpor- 
határvám-, postajövedék-, fémjelzés-, ille­
ték-, valamint a boritaladó és husfogyasz- 
tási adóügyben előforduló jövedéki kihá- 
gási esetekben követendő mikénti védeke­
zésre vonatkozólag.

A munka, amely két részből áll;,A- 
laki“ és „Anyagi“ részbői, azt ozélozza, 
hogy a nagyközönség bármilyen jövedéki 
kihágási leseiben feltalálhassa mindama 
védelmi eszközöket, amelyek felhasználá­
sával a jövedéki kihágási ügyekben sike­
resen vódekezhetik.

A könyv el is érte e ozélját, mert a 
jövedéki kihágások terén előforduló esetek 
minden mozzanatát nemcsak feltünteti, de 
a kezdőponttól a befejezésig példákkal is

illusztrálja, amiért is azt a közönség kü­
lönös figyelmébe ajánljuk.

A praktikusan és díszesen kiállított 
tartalomjegyzékkel és betüsoroe Útmutató­
val ellátott könyv bolti ára nyoloz korona 
és megrendelhető az „Adóügyi Szaklap* 
kiadóhivatalánál, Budapest, VI. kér. 
Andrássy ut 38.

Közgazdaság.

A „Hermes* nagyér Általános Váltóftzlet 
Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése 

a tőzsdeforgalomról él a pénzpiaciról,
Budapest, 1905. julius 27-án

A budapesti tőzsde a lefolyt héten 
sokkal barátságosabb színezetet nyert, ami 
elsősorban a külföldi tőzsdék hangulatá­
nak javulására vezetendő vissza, • Witte o- 
rósz miniszter-elnöknek utazás^ Ameriká­
ba mindkösalebb hozza az orosz-japán há­
ború beszüntetésének valószínűségét és ez­
zel kapcsolatosan a kereskedelem és ipar 
általános fellendülését várják. Főleg ezen 
remény, de részben már a jelenleg is fen­
nálló kedvező ipari conjunktura, különö­
sen Németországban »szénbányák és vas­
kohók részvényei iránt kelti fel az általá­
nos érdeklődést és a lefolyt héten minde­
zen értékekben igen jelentékeny ármelke- 
dések voltak észlelhetők.

A mi tőzsdénk teljes mértékben ter­
mészetesen nem követte a külföld hausse- 
áramlatát, mert a belpolitikai helyzet vál­
ságos volta még mindig tartózkodásra inti 
a közönséget.

Mindazonáltal a befektetési értékek­
nek olcsó árfolyamát« legutóbbi héten vá­
sárlásokra használták fel, és a 4 százalék- 
kos magyar koronajáradék ezknek beha­
tása alatt kb. 4-10 százalékkal javult- A 
részvények közül a magyar hitelrészvény 
mutat fel nagyobb árjavuláet, továbbá tég­
lagyári értékek, a fiumei rizshántoló, rima- 
murányi vasmü-ée a budapesti közúti vas­
pálya részvények iránt mutatkozott élón- 
kebb kereslet.

A pénzpiaczon azok ultimóra való 
tekintettel némi feszültség állott be ás a 
tétetlek is drágultak, amennyiben elsőren­
dű bankváltók csak 3 3 16 százalékkal, 
roalomváltók pedig a bankkamatlábon ta­
láltak elhelyezést.

A lefolyt hót legnevezetesebb árfo­
lyamváltozásai a kővetkezők voltak:

4 százalékos magyar korona- 
járadék

Magyar hitel részvény 
Újlaki téglagyér részvény 
Rimamurányi vasmű részv. 
Fiumei rizehántoló részvény 
Budapesti közúti vaspálya részv.

jui.se. jul.27

86.60 87.—
773.50 781.—

863.— 360.—
544.— 560.—
2835.— 3000.-
664.— 170.-

Kiadó nagy vendéglő helyiség.
A Terezováczi uradalom tulajdonát képe­

ző, Nagy vendéglőhelyiség jövő év január elsején 
bérbe adandó, Közelebbi a terezováczi urodalmi 

számtartőságnál tudható meg.
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Barcs ös Vidéke : Jíilius 30.

S$or eiadás.
A terezovaczi uradal­
mi pint'.zében siller és 
fehér bor van eladó, ki 
csíny és nagy Uhu. Bővebb 
értesítés nyerhető Tere- 
zováczon a szám- 

jtartói hivatalnál, j

Egy jd házból való fiú

tanonczul
finom szabó iparhoz azon­
nal felvétetik. Bővebb meg­
tudható lapunk kiadóhiva­
talában.
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I fpiT Értesítés.

■§ Van szerencsém a n. érdemű közönség
szives tudomására adni, miszerint hosszabb időn 
at külföldön szerzett tapasztalataim után maga­
mat önállósítani akarván, ez év július hó 10- 
ikétől Barcson Krisztbaum házában, 

Kugler féle ház zOrszágut-uicza)
1 ; 4 ■

BÁDOGOS MŰHELYT

VASÚTI MENETREND.
Érvényes 11)05, június 1 -élői.

Barcsra érkezik
Pécsről . . délelőtt 10 c>ra 58 perc.

délután 5 n 8 ,,
este 9 14 „

Kanizsáról . dólelőti 7 11
délután 5 „ 1 b „
este S 1 0

Pakráczrol . délétől! 10 ii 53 „
este 8 , 05

Somoyy-Szobbról délben 12 „ 50
" este 7 , -0 „

Barcsról indul:
Pécsre . . reggel 7 ó ra 2ti [)erc.

délután 1 „ 50 „
délután 5 „ 30 „

Kanizsára reszgel 3 „ 30 „
délelőtt 8 „ 40 „
délelőtt 11 io „
este 9 „ 50

Pakráczra délelőtt 7 „ 35 „
délután 5 „ 30 „

Somogy Szobbra reggel 3 .1 40 „
„ délután 1 » 30 „

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indu
reggel 9 őrsi 30 perekül

délelőtt 1 1 „ 50
érkezik reggel 8 „ 30 ' ”

este 0 „ 20 „

y/i

Midőn biztosítom a t. közönséget1-minden e 
szakmába vágó munkák .pontos és jutányos 
áron való kiszolgálásról, magamat szives pártfo­
gó sába ajánlva .
7 maradtam tisztelettel

SSogyó Bános
• ■ bádogos mester.

mw:$88881888888 888 $88» 88888 88888888838»» Í888»í

. Alulírott, agyag-kályha és edény készítők a 
n. é. közönség szives figyelmébe ajánljuk Bar­
cson, a Tarnóczai-ntcza S8. sz. alatti 
üzletünket, hol minden, a szakmánkba vágó s 
általunk készített tárgyak, u. m.y agyag-kály­
hák többféle szinbéu,' házdiszitmények 
különböző alakban, valamint göpbe csere­
pek kétféle minőségben, továbbá kerti vázák 
és virágállványok, ravátli díszítmé­
nyek, cserépedények s több e féle tár­
gyak állandóan és'jutányos áron kaphatók.
Kályha állitásokat és javításokat jutányos áron .elfogadunk. 

A n. é. közönség szives pártfogását kérik

Lovrencsics Ferencz és Petrétei József
4-5. agyag-kályha és edény készítők.

„m 'v üííuijr
POLITIKAI NAPILAP.

Főszerke szid : Dr. YAZSONYÍ VILMOS, országgyűlési képviselő
Megjelenik mindennap reggel legalább 16 oldalon,

Egyes száma 2 krajezár (4 fillér).

3

A FOLQAR a legotcsól b, igazi radikális, szókimondó, iro- 1
Os«Imi színvonalon álló és tartalmas újság, mely ESV *vre

A POLGAR táreznrovatában elsőrangú hazai ós külföldi el­
beszélőink novelláit találja az olvasó.

A POLGÁR tartalma élénk és tarka. Hírei ós tudósítás 
megbízhatók és kimerítőéit.

A POLGÁR fölöslegessé teszi minden más lap olvasását.

Ily gazdag és ólónk tartalcia mellett is
A POLGÁR egyes száma 2 krajezár.

Il Kapható mindenütt, az utczán is és az összes ujságelárusitó helyeken.
Előfizetési árak :

Negyed évre 4 kor.
Egy hónapra 1 kor. 4 f.teljes kimerítő krónikáját adja a napnak. ! Fél óvro

A POLGÁR politikai czikkeit dr. Yázsonyi Vilmos, jfj Áh- j
rá.iyi Koméi, Benedek jánosstb. hják. ’ ' j Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VI. Eötvös-u. 3.

Nyom. a barcsi kuuyv uyoimiaoau.


